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Επικαιρότητα 

 

Παραθέτουμε πιο κάτω τις σύντομες ειδήσεις από την επικαιρότητα 

της ημέρας. (Για περισσότερες πληροφορίες στον ημερήσιο οικονομικό 

τύπο ή στο Τμήμα Τύπου - Εκδόσεων & Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΑ, 

τηλ. 210 3680761,  e-mail tm_typou@acsmi.gr). 

- «Δεν προβλέπεται να υλοποιηθεί το μέτρο της εισφοράς του τζίρου επί 

των επιχειρήσεων» αναφέρει ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Πρόνοιας και Πρόνοιας, σε έγγραφό του που 

διαβιβάστηκε στη Βουλή. Όπως, δε, εξηγεί ο κ. Βρούτσης, «για το 

έλλειμμα των 150.000.000 ευρώ που θα δημιουργηθεί στον 

προϋπολογισμό του 2013», από τη μη υλοποίηση του συγκεκριμένου 

μέτρου, «καταβάλλονται προσπάθειες για να καλυφθεί με τη λήψη 

ισοδύναμων μέτρων».   

 

- Σήμερα το μεσημέρι θα διευκρινιστούν οι προθέσεις της τρόικας 

σχετικά με το θέμα της κινητικότητας-διαθεσιμότητας στη συνάντηση 

που θα έχουν οι εκπρόσωποι των δανειστών με τον υπουργό 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης, Κυριάκο Μητσοτάκη. 
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- Απλήρωτους φόρους ύψους 588 εκατ. ευρώ άφησαν οι 

φορολογούμενοι τον Αύγουστο με αποτέλεσμα τα «νέα» 

ληξιπρόθεσμα χρέη, δηλαδή αυτά που δημιουργήθηκαν από την αρχή 

του έτους να ανέλθουν σε 5,378 δισ. ευρώ. Την ίδια ώρα ένας στους 

πέντε ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρηματίες «ξεχνούν» να 

υποβάλουν τις περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ και να αποδώσουν στο 

Δημόσιο τον φόρο. Το υπουργείο Οικονομικών για να αντιμετωπίσει 

τη φοροδιαφυγή του ΦΠΑ και να ενισχύσει τις εισπράξεις από τα 

ληξιπρόθεσμα χρέη σχεδιάζει να αναρτά στο διαδίκτυο τους Αριθμούς 

Φορολογικού Μητρώου των επιτηδευματιών που δεν υποβάλλουν 

στην ώρα τους τις δηλώσεις ΦΠΑ ή έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές 

προς το Δημόσιο και δεν προχωρούν στην ρύθμισή τους. 

 

- Στην αναστολή της επιβολής και είσπραξης προστίμων που έχουν 

επιβληθεί για τακτοποιούμενα αυθαίρετα κτίσματα θα προχωρεί η 

εφορία. Με εγκύκλιο του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων Χάρη 

Θεοχάρη δίνονται οδηγίες σε όλες τις εφορίες για τον τρόπο που θα 

πρέπει να αντιμετωπιστούν οι περιπτώσεις προστίμων για 

πολεοδομικές παραβάσεις, που τακτοποιήθηκαν με τον νόμο 

4014/2011. 

 

- Έντονη κινητικότητα παρατηρείται σήμερα από το πρωί στη 

δευτερογενή αγορά ομολόγων. Το αγοραστικό ενδιαφέρον έχει 

οδηγήσει σε αύξηση της τιμής του δεκαετούς ομολόγου και 

συνακόλουθη υποχώρηση της αποδόσεως τους (κινούνται προς την 

αντίθετη κατεύθυνση) στο 9,09% από 9,71% που έκλεισε χθες το 

απόγευμα στο ΗΔΑΤ. 

 

- Τον Νοέμβριο θα ληφθούν οι αποφάσεις σχετικά με τους 

πλειστηριασμούς ακινήτων. Όπως δήλωσε χθες ο υπουργός Ανάπτυξης 



Κ. Χατζηδάκης για το ζήτημα της απελευθέρωσης των 

πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας, η σχετική διαπραγμάτευση με την 

τρόικα θα γίνει τον Νοέμβριο και πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση 

αναγνωρίζει ότι κάποιοι εκμεταλλεύονται το υφιστάμενο καθεστώς και 

ως εκ τούτου έχει συγκεκριμένες προτάσεις για την προστασία μόνο 

όσων πραγματικά την έχουν ανάγκη. 

 

- «Για πρώτη φορά μετά το ξέσπασμα της κρίσης αρχίζουν να 

διαμορφώνονται κατάλληλες συνθήκες για σταδιακή οικονομική 

ανάκαμψη». Την αισιόδοξη αυτή εκτίμηση μετέφερε ο διευθύνων 

σύμβουλος της Eθνικής Τράπεζας, Αλέξανδρος Tουρκολιάς, μιλώντας 

σε εκδήλωση παρουσία 160 εφοπλιστών.  

 

- Μείωση 2,0% παρουσίασε ο Γενικός Δείκτης Τιμών Παραγωγού στη 

Βιομηχανία (σύνολο Εγχώριας και Εξωτερικής Αγοράς) τον Αύγουστο 

του 2013, σε σχέση με ένα χρόνο νωρίτερα, έναντι αύξησης 6,5% που 

σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση των δεικτών του έτους 2012 προς 

το 2011. 

 

- «Η πλήρης αποκατάσταση της πρόσβασης της Ελλάδας -και των 

χρηματοπιστωτικών της ιδρυμάτων- στις διεθνείς αγορές αποτελεί το 

μεγάλο ζητούμενο προκειμένου η χώρα μας να επιστρέψει στην 

ανάπτυξη. Και για να επιτευχθεί ο στόχος αυτός, όχι μόνο για την 

Ελλάδα, αλλά και για τον ευρωπαϊκό Νότο και ολόκληρη την 

Ευρωζώνη, απαιτείται να προχωρήσει τάχιστα η τραπεζική 

ενοποίηση», όπως τόνισε ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης 

Επιμελητηρίων και του ΕΒΕΑ Κωνσταντίνος  Μίχαλος στην ομιλία 

του στο ετήσιο συνέδριο των προέδρων του Παγκόσμιου Δικτύου 

Γερμανικών Επιμελητηρίων.  

 



ΔΙΕΘΝΗ  

- Η επιμήκυνση της αποπληρωμής των ελληνικών δανείων και η 

μείωση των επιτοκίων τους αποτελούν έμμεσο «κούρεμα» του 

ελληνικού χρέους, δήλωσε ο γενικός διευθυντής του Ευρωπαϊκού 

Μηχανισμού Σταθερότητας (ΕΜΣ) Κλάους Ρέγκλινγκ σε 

συνέντευξή του στην εφημερίδα Wall Street Journal. 

 

- Η ελληνική κυβέρνηση και η τρόικα συζητούν από το καλοκαίρι 

την αλλαγή της εργασιακής νομοθεσίας με απώτερο στόχο να 

διευκολυνθούν οι μαζικές απολύσεις, παραδέχτηκε χθες, Πέμπτη, ο 

κοινοτικός επίτροπος Ολι Ρεν. Η παραδοχή Ρεν σχετικά με την 

απελευθέρωση των απολύσεων ήρθε έπειτα από σχετική ερώτηση 

του ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Ν. Χουντή. Ο Όλι Ρεν απάντησε 

λέγοντας ότι, «ως μέρος των όρων πολιτικής που συνδέονται με το 

πρόγραμμα οικονομικής προσαρμογής για την Ελλάδα, η ελληνική 

κυβέρνηση συμφώνησε να προβεί στην αναθεώρηση της 

ισχύουσας εργασιακής νομοθεσίας» που αφορά στην 

«αναδιάρθρωση εταιρειών και τις ομαδικές απολύσεις». 

 

- Τις τρεις προϋποθέσεις που θα στήριζαν μια αναβάθμιση της 

ελληνικής οικονομίας σκιαγραφεί η Fitch σε τελευταία της έκθεση 

για τις εξελίξεις στην Ευρωζώνη, αναθεωρώντας θετικά την 

εκτίμηση της για τη φετινή ύφεση, στο 4% και αναμένοντας 

οριακή ανάπτυξη 0,5% το 2014. 

 

- H Eλλάδα έχει αρχίσει τη διαδικασία μετασχηματισμού της, από 

οικονομία που βασιζόταν στην κατανάλωση σε οικονομία με 

μεγαλύτερη έμφαση στις επενδύσεις και στις εξαγωγές, 

επισημαίνει η Kομισιόν σε έκθεσή της για την ανταγωνιστικότητα 

της βιομηχανίας και των επιχειρήσεων. 



 


